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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 29 november 2017.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw Maggie De Block, minister van Sociale 
Zaken en Volksgezondheid, geeft aan dat dit wetsont-
werp gericht is op de optimalisatie van de overheid.

De personeelsleden en de opdrachten van de Dienst 
Oorlogsslachtoffers of DG WAR van de FOD Sociale 
Zekerheid worden overgedragen naar federale diensten 
die soortgelijke activiteiten uitvoeren.

De DG WAR was bevoegd voor de bewaring en 
het beheer van de oorlogsarchieven in verband met 
burgerlijke oorlogsslachtoffers. Deze opdracht wordt 
overgedragen aan het Rijksarchief; aldus kunnen alle 
oorlogsarchieven worden gecentraliseerd.

De opdrachten rond de toekenning van een statuut 
en een invaliditeitspensioen aan burgerlijke oorlogs-
slachtoffers, en sinds juli 2017 ook aan de slachtoffers 
van daden van terrorisme, worden overgedragen aan 
de Federale Pensioendienst (FPD).

Alle personeelsleden van de DG Oorlogsslachtoffers 
van de FOD Sociale Zekerheid – het gaat om 18 per-
sonen – zullen worden overgeheveld op grond van hun 
functieprofi el en hun hoofdtaak: 13 van hen zullen over-
gaan naar het Rijksarchief, de 5 overige naar de FPD. Zij 
behouden hun rechtspositie, weddeschaal en premies.

Dit wetsontwerp heeft concreet tot doel die opdrach-
ten en dat personeel naar de FPD over te dragen. 
Daarom dient de wet van 18 maart 2016 betreffende de 
Federale Pensioendienst aangepast te worden.

Het aantal oorlogsslachtoffers daalt jaar na jaar met 
ongeveer 10 %. Voorts beheert de FPD reeds de rechten 
en vergoedingspensioenen van de militaire oorlogs-
slachtoffers. Dankzij een overdracht van de opdrachten, 
zal zowel voor de burgerlijke als voor de militaire oor-
logsslachtoffers concreet vorm kunnen worden gegeven 
aan nieuwe gemeenschappelijke processen en nieuwe 
synergievormen.

De minister preciseert dat er voor de rechthebben-
den geen onderbreking zal zijn in de dienstverlening. 
De personeelsleden zullen gewoon verhuizen naar de 
“Zuidertoren”, waar de diensten van de FPD gevestigd 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 29 novembre 2017.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Maggie De Block, ministre des Affaires sociales 
et de la Santé publique, explique que le projet de loi 
à l’examen vise à l’optimalisation de l’administration 
fédérale.

Les membres du personnel et les missions du service 
Victimes de la Guerre ou de la DG WAR du SPF Sécurité 
sociale sont transférés vers des services fédéraux qui 
exercent des activités similaires.

La DG WAR était compétente en matière de conser-
vation et de gestion des archives de guerre des vic-
times civiles de la guerre. Cette mission est transférée 
aux Archives générales du Royaume. Ainsi, toutes les 
archives de guerre pourront être centralisées.

Les missions relatives à l’octroi d’un statut et d’une 
pension d’invalidité aux victimes civiles de la guerre et, 
depuis juillet 2017, aux victimes d’actes de terrorisme, 
sont transférées au Service Fédéral des Pensions (SFP).

L’ensemble du personnel de la DG Victimes de la 
guerre du SPF, soit 18 personnes, sera transféré sur 
la base de son profi l de fonction et de sa tâche princi-
pale. Treize agents seront transférés vers les Archives 
générales du Royaume et cinq agents vers le SFP. Ils 
conservent leur statut, leur échelle barémique et leurs 
primes.

Le projet à l ’examen vise concrètement à trans-
férer les missions et le personnel au SFP. La loi du 
18 mars 2016 relative au Service fédéral des Pensions 
devait être adaptée à cet égard.

Le nombre de victimes de la guerre décroît d’année 
en année d’environ 10 %. En outre, le SFP gère déjà 
les droits et pensions de réparation pour les victimes de 
guerre militaires. Grâce à un transfert des missions, de 
nouveaux processus communs et de nouvelles syner-
gies pourront être mis en place pour les victimes de la 
guerre tant civiles que militaires.

La ministre précise que la continuité du service sera 
assurée pour les bénéfi ciaires. Le seul changement 
est que les membres du personnel déménageront vers 
la tour du midi, où sont installés les services du SFP. 
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zijn. De rechthebbenden zullen persoonlijk op de hoogte 
gebracht worden van de wijzigingen.

Voor de slachtoffers van terroristische daden veran-
dert er evenmin iets. Zij zullen nog steeds hun aanvraag 
kunnen indienen bij het uniek loket, dat wil zeggen bij de 
Commissie voor Financiële Hulp van de FOD Justitie, 
die de toekenning van nood- of hoofdhulp onderzoekt. 
De aanvragen zullen rechtstreeks worden toegestuurd 
aan de voormalige DG Oorlogsslachtoffers, die de 
aanvraag zal behandelen.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) zegt zijn 
steun toe aan dit wetsontwerp, dat het mogelijk maakt de 
structuur van de federale administratie te optimaliseren.

Hij neemt akte van de garanties die de minister 
biedt inzake de inachtneming van de rechten van de 
personeelsleden. Wel wijst hij erop dat de Raad van 
State bepaalde opmerkingen heeft geformuleerd over 
artikel 33/1, waarvan artikel 17 van het wetsontwerp de 
invoeging in de wet van 18 maart 2016 beoogt en dat 
voorziet in de regeling voor de personeelsoverdrachten. 
Kan de minister preciseren in welke mate daarmee 
rekening werd gehouden?

De heer Jean-Marc Delizée (PS) steunt dit wetsont-
werp, dat tot administratieve vereenvoudiging strekt. 
Kan de minister waarborgen dat er geen ontslagen zul-
len vallen en dat de bestaande geldelijke voorwaarden 
zullen worden gehandhaafd?

B. Antwoorden van de minister

Mevrouw Maggie De Block, minister van Sociale 
Zaken en Volksgezondheid, geeft aan dat, inge-
volge de opmerkingen van de Raad van State, het 
in uitzicht gestelde artikel 33/1, §  5, van de wet van 
18 maart 2016 werd gewijzigd ten opzichte van de versie 
in het voorontwerp van wet. Die bepaling luidt nu als 
volgt: “De personeelsleden die, op 31 december 2017, 
geslaagd zijn voor een examen of een vergelijkende 
selectie voor overgang naar het hoger niveau of voor 
een examen of een selectie voor verhoging in graad of 
voor een gedeelte van deze examens of selecties, ge-
organiseerd door de Federale Overheidsdienst Sociale 
Zekerheid, behouden de voordelen verbonden aan dit 
slagen.”. 

Les bénéfi ciaires seront informés personnellement des 
modifi cations.

Pour les victimes d’actes de terrorisme, rien ne 
change non plus. Elles peuvent toujours introduire 
leur demande au guichet unique, c’est à dire à la 
Commission pour l’aide fi nancière du SPF Justice qui 
examine l’octroi d’une aide d’urgence ou d’une aide 
principale. Les demandes seront directement envoyées 
à l’ancienne DG Victimes de la guerre, qui traitera la 
demande.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M.  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen) déclare sou-
tenir ce projet qui permet d’optimaliser la structure de 
l’administration fédérale.

Il prend acte des garanties données par la ministre 
quant au respect des droits des membres du personnel. 
Il relève cependant que le Conseil d’État a émis cer-
taines remarques par rapport à l’article 33/1, inséré par 
l’article 17 du projet dans la loi du 18 mars 2016 et qui 
règle les transferts de personnel. La ministre peut-elle 
préciser dans quelle mesure il en a été tenu compte?

M.  Jean-Marc Delizée (PS) soutient ce projet qui 
va dans le sens de la simplifi cation administrative. La 
ministre peut-elle garantir qu’il ne sera pas procédé à 
des licenciements et que les conditions salariales en 
vigueur seront maintenues?

B. Réponses de la ministre

Mme  Maggie De Block, ministre des Affaires 
sociales et de la Santé publique, précise que suite 
aux remarques du Conseil d’État, l’article 33/1, § 5, a 
été modifi é par rapport à la version de l’avant-projet. Il 
dispose désormais que “Les membres du personnel 
lauréats, au 31 décembre 2017, d’un examen ou d’une 
sélection comparative au niveau supérieur ou d’un 
examen ou sélection d’avancement de grade ou d’une 
partie de ces examens ou sélections organisés par le 
Service public fédéral Sécurité sociale conservent les 
bénéfi ces liés à cette réussite.”.
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In het ambt dat zij na de overheveling zullen bekleden, 
zullen de personeelsleden dus alle voordelen behouden 
die zij op 31 december 2017 genieten.

III. — STEMMINGEN

Artikelen 1 tot 23

De artikelen 1 tot 23 worden achtereenvolgens een-
parig aangenomen.

*
*     *

Het gehele wetsontwerp wordt, met inbegrip van een 
aantal taalkundige en wetgevingstechnische verbeterin-
gen, eenparig aangenomen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Wouter DE VRIENDT Vincent
  VAN QUICKENBORNE

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 
(artikel 78.2 van het Reglement van de Kamer):

– met toepassing van artikel 105 van de Grondwet: 
artikel 17, § 1;

– met toepassing van artikel 108 van de Grondwet: 
nihil.

Les membres du personnel conserveront donc, dans 
le poste qu’ils occuperont après le transfert, tous les 
avantages dont ils bénéfi cient au 31 décembre 2017.

III. — VOTES

Articles 1er à 23

Les articles 1er à 23 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

*
*     *

L’ensemble du projet de loi, y compris un certain 
nombre de corrections d’ordre linguistique et légistique, 
est adopté à l’unanimité.

 Le rapporteur, Le président,

 Wouter DE VRIENDT Vincent
  VAN QUICKENBORNE

Dispositions qui nécessitent des mesures d’exécution 
(article 78, 2, du Règlement de la Chambre):

— en application de l’article 105 de la Constitution: 
art. 17, § 1er.

— en application de l’article 108 de la Constitution: 
néant.
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